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Целью нашего проекта является, создание и развитие условий, направленных на формирование у воспитанников ДОО экологической культуры.
При реализации проекта определились следующие задачи.

1. Первая задача Проекта -формировать представления о взаимосвязи и взаимодействии человека с природой, развивать ответственное отношение к окружающей среде, экологическое сознание посредством проведения мероприятий различной направленности среди воспитанников. 
· В ноябре 2022г в рамках проекта «Экобатальон», данный проект привлекает внимание к проблеме загрязнения окружающей среды опасными отходами – использованными батарейками, приняли участие во всероссийском фестивале энергосбережения #ВместеЯрче, где представили одну из площадок Фестиваля, нами была организована выставка рисунков «О вреде батареек» и проведение познавательной экологической игры «Пустое ведро». Также одной из площадок Фестиваля был пyнкт пpиёмa aккyмyлятopoв, где наш проект занял первое место сдав бoлee 120 килoгpaммoв бaтapeeк. 
· В апреле 2023 г состоялась Городская экологическая викторина «Эко-Знайка» для воспитанников подготовительных групп дошкольных учреждений. В викторине приняли участие юные экологи из четырех детских садов, такие как №52 «Ая-Ганга», №58 «Золушка», № 38 «Малинка», №3 «Колобок». Результатом проведения экологической викторины стало приобщение детей к экологической культуре, проявление интереса и внимания к природе и заботе о ней. 
· Новизнла проекта один из новых форм, в нашем дошкольном учреждении, по формированию начал экологической культуры работы является - Эко - волонтёрская деятельность дошкольника. В мае 2023г в рамках эковолонтерского движения наши воспитанники отправились в гости с очень важным визитом - рассказать детям из детского сада «Сэсэг» №27 о бережном и добром отношении к нашей планете. Наши маленькие эковолонтеры показали экологическую сказку «Пожар в лесу». Дети узнали, о правилах поведения в лесу, о том, что после пикника нужно за собой убирать. Юные эковолонтеры организовали и провели игру, из которой дети   узнали о важности сбора раздельного мусора, познакомили с экологическими знаками. В конце мероприятия раздали буклеты «Сортируй отходы, сохраняй природу».  
· Внутри детского сада были организованы следующие мероприятия: мастерская «Экодизайн» это создание воспитанниками полезных, нужных самоделок из бросового материала. Так ,27 сентября прошло мероприятие, посвященное Дню дошкольного работника, где более 42 садов г. Улан-Удэ, приняли участие в ярмарке педагогических мастер-классов. Нами был представлен мастер – класс «Вторая жизнь вещей»; конкурсы рисунков и поделок "Живи Эко-логично", конкурс моделей одежды из бросового материала "Экокарнавал-2023". В конкурсах были задействовано большинство воспитанников детского сада

2. Экологические акции служат хорошей  пропагандой среди родительской общественности. Дети видят отношение родителей, организацию мероприятия и сами в ней участвуют. Таким образом, следующая наша задача - направлять активную деятельность воспитанников и их родителей на осознанное сохранение природы с помощью природоохранных акций.
· [bookmark: _Hlk138157434]Ежемесячная акция «Время разделять», по раздельному сбору мусора, которая традиционно проходит на территории детского сада. В рамках этой акции воспитанники детского сада приняли активное участие во Всероссийской акции #Бумбатл. Целью акции стало приобщение дошкольников и их родителей к сбору бумаги и картона в целях сохранения лесов и уменьшения объёмов мусора на полигонах. было собрано около 200 кг макулатуры. Результатом экопросветительской акции "Разделяем отходы ради Природы", организаторами которыми являются РОО "Союз переработчиков Бурятии", АНО "Чистая Бурятия", стал сбор пластика, плёнки, макулатуры, батарейки. 
· Также, активно принимаем участие в акциях наших партнеров. Благодаря нашему партнёру "Ниточка" в нашем детском саду появился специальный контейнер для сбора ненужных вещей. В ходе этой акции воспитанники и их родители узнали, что ненужная одежда не должна оказаться на мусорке. Вещи, которые не нужны, могут ещё послужить кому-то или стать ресурсом для переработки. 
· Акция "Поможем животным вместе" совместно с приютом для бездомных животных "Кот и пёс ". Результатом акции стало формирование гуманной культуры воспитанников на основе духовно-нравственного развития личности через совместную деятельность дошкольников и родителей. Родители воспитанников охотно поддержали нашу идею. Было собрано около 200 кг кормов
· Акция "Покормите птиц зимой», традиционно эта акция проводится совместно с ГБУ ДО "Ресурсный эколого-биологический центр", педагогами дополнительного образования были проведены уроки "Зимующим птицам нашу заботу», детям объяснили, почему нужно подкармливать птиц зимой, как правильно это делать, чем можно и чем нельзя кормить птиц, какие кормушки лучше всего подойдут для подкормки. 
· В целях воспитания у граждан бережного отношения к одному из главных богатств страны – лесу, прошла акция «Всероссийский день посадки леса". Педагоги вместе со своими воспитанниками активно включились в данную акцию. Готовиться начали заранее, определили территорию для озеленения и необходимое количество посадочного материала, затем подготовили требуемые орудия труда, побеседовали о правилах посадки молодых деревьях. Также, в период с 18 марта по 22 июня 2023 года проходит Всероссийская (международная) акция «Сад Памяти». Наши юные защитники природы ежегодно принимают участие в акции. Так, например, в этом году ребята посадили спирею, сирень и другие деревья, и кустарники на территории нашего детского сада.

3.Наша следующая задача заключается в развитии устойчивой мотивации педагогов к реализации мероприятий экологической направленности в образовательном процессе.
· В октябре этого года в рамках реализации проекта прошел Городской конкурс по экологии на лучшую методическую разработку среди педагогических работников образовательных учреждений «Экологическое ассорти». В конкурсе приняли участие 22 ДОУ. По результатам лучшие работы были удостоены дипломами, остальные были отмечены сертификатами участников. Работы оценивало независимое жюри:

· В январе состоялся Городской семинар по экологическому образованию -2023 «Реализация экологического воспитания в образовательных областях». В семинаре приняли участие более 50 педагогов из садов г.Улан-Удэ. В качестве независимых экспертов присутствовали: представитель с кафедры педагогики начального и дошкольного образования БГУ им.Д.Банзарова, специалист с Комитета по образованию г.Улан-Удэ. Научная часть семинара состояла из докладов, где освещались новые подходы в работе с дошкольниками в области экологического образования. Тайминг практической части семинара был поделен на три секции. Были проведены занятия по экологическому воспитанию дошкольников в рамках следующих образовательных областях: «Физическое развитие», «Художественно эстетическое развитие. Музыка», область «Речевое развитие» была представлена, как «Этнокультурный компонент, как средство формирования экологического сознания детей дошкольного возраста». Завершился семинар подведением итогов. В качестве рефлексии участники семинара смоделировали заданную проблему в форме кластер-анализа. 
· В феврале 2023 г был организован городской конкурс авторских экологических сказок "Волшебный мир - эко сказки". В конкурсе приняло более 20 ДОУ. Результатом конкурса стало формирование у детской аудитории экологической культуры, любви к чтению, книге; воспитание в детях ответственного и бережного отношения к окружающему миру через написание экосказок. Также, результатом конкурса-публикация сказок, на нашем экосайте «Зеленое движение #Экоsad03» с указанием авторов, предоставивших информацию.
· [bookmark: _Hlk138239652]5 июня 2023г на площади Революции 1905 года прошёл I городской экологический фестиваль «Всемирный день охраны окружающей среды». В работе фестиваля приняли представители: Министерства природных ресурсов и экологии Республики Бурятия, Бурпироды, специалист Комитета по образованию г. Улан-Удэ, ГБУ ДО Ресурсного эколого-биологического центр Республики Бурятия. В фестивале приняло участие более 100 детей и взрослых. Результаты: фестиваль стал итогом работы за год коллективов детских садов, школ, города и учреждений дополнительного образования в программе экологического воспитания, открытой площадкой для всех, кто желает поделиться своими опытом и идеями, а также найти единомышленников в деле сохранения природы. В день фестиваля все желающие смогли принять участие в конкурсах, мастер-классах и квестах, которые представили сетевые партнеры нашего проекта.
· Также, на протяжении всего учебного года были проведены семинары, мастер-классы, конкурсы целью которых являлось развитие компетентности педагогов в сфере экологии: экологическая квест игра с применением цифровых технологии "В гостях у Старичка-Лесовичка», смотр - конкурс «Кладовая природы"-мини-музей, «Огород на окне», мастер класс для педагогов "Отходы без вреда для природы".
4.Одна из приоритетных задач — это вовлечение родителей в обсуждение актуальных экологических проблем современного мира с целью формирования потребности воспитания у детей экологической культуры.
· В рамках этой задачи в мае был организован мастер класс для родителей «Чудеса для детей из ненужных вещей». В данном мероприятии приняло участие более 50 воспитанников и их родителей. В результате мастер-класс помог расширить представления родителей о том, что в природе ничто не исчезает бесследно и очень важно научить ребенка защищать природу, любить ее и уметь охранять. На мастер-классе было представлено три станции, где дети и их родители своими руками сделали из мусора не просто поделки, а нужные практичные вещи, которые понадобятся в быту.
· Родители являются самыми активными участниками реализации проекта, принимают участие в вышеперечисленных конкурсах, акциях, мероприятиях на экологические темы. Таким образом, у детей наблюдается повышение уровня сформированности экологических знаний через организацию работы с родителями по экологическому воспитанию.
5. Расширение сети социальных партнеров ДОУ для обеспечения условий экологического развития детей дошкольного возраста, их способностей и творческого потенциала, является одной из задач нашего проекта.
· Ресурсный эколого-биологический центр Республики Бурятия. Продолжение работы с Ресурсным эколого-биологическим центром. Участие в экологических акциях, конкурсах, олимпиадах, викторинах. Также, в рамках сетевого взаимодействия совместно с преподавателем Ресурсного эколого-биологического центра был организовал мастер-класс по пчеловодству. На занятиях педагог в доступной форме рассказал ребятам о пчелах, о продуктах, которые «труженицы» производят, ответил на интересующие вопросы. В практической части занятия показал несколько опытов. 
· Были заключены договора о Сетевом взаимодействие с…
2021 год: МБДОУ № 33 «Светлячок» МБДОУ № 15 «Радуга» МБДОУ № 88 «Ладушки», СОШ №44 был заключен Договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве.
[bookmark: _Hlk138160266]2022 год: МАУ ДО ДТ «Форус», МБДОО Детский сад "Филиппок" Тарбагатайский район, Усть-Кяхтинский детский сад "Тополек, МАДОУ №52 «Ая-ганга", СОШ №44, ООО «Экогород» перерабатывающая компания, был заключен Договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве.
2023: СОШ №8, МБДОУ №27
Таким образом, сетевые партнеры нашего проекта активно принимают участие в мероприятиях нашего проекта.

Информационное продвижение проекта.

Информационное сопровождение проекта было организовано по каналам средств массовой информации, а именно на официальном сайте ДОУ, сайте «Зеленое движение #Экосад03», на официальных сайтах партнеров проекта, в социальных сетях Telegram, Вконтакте посредством размещения фото, видеоматериалов и текстов, через телевидение :школьное телевидение, Аригус, АТВ,  Россия-Бурятия.

Инновационность проекта

- Продолжаем разработку методических материалов, цифровых ресурсов в организации деятельности дошкольников («Learningapps»,  «Wordwall», «Power Point»), открытие виртуальной мастерской по созданию интерактивных игр.
- Являемся ресурсной площадкой Республиканского эколого-биологического центра на основании договора о взаимосотрудничестве.
 - Организация раздельного сбора мусора на территории детского сада 
- Создание веб-ресурса «Зеленое движение дошкольников #Экоsад03» с целью оптимизации образовательной работы педагогов ДОУ по экологическому образованию дошкольников, а также взаимодействия с родителями воспитанников и обмена опытом с коллегами  других образовательных учреждений. Ссылка есть на первой страничке программки.

Проектные шаги на следующий учебный год.
Перспективу дальнейшего развития проекта мы видим в:
- создании городского детского волонтерского движения «Зеленое движение #Экоsad»
- в преемственности экологического направления между дошкольной  и школьной ступенями образовательных учреждений.
-включение этнокультурного компонента, как средство формирования экологического сознания детей дошкольного возраста.
-подготовке нашего населения к раздельному сбору мусора, просветительской работе через деятельность наших детей во взаимодействии с управляющей компанией микрорайона и Администрации Советского района. Планируем провести совместно с управляющей компанией экологические акции «Защитим наш микрорайон от мусора», 
Проблемное поле
-Основная проблема в сфере раздельного сбора мусора – это отсутствие эффективного управления сбора мусора на муниципальном уровне. Так, был заключен Договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве с ООО «Экогород», перерабатывающая компания, которые готовы предоставить контейнер для сбора пластика, также были переговоры с управляющей компанией микрорайона, сложность состоит в получении разрешения на установку контейнеров для раздельного накопления твердых коммунальных отходов от Администрации Советского района. 
Таким образом, проблема экологического воспитания дошкольника относится к числу коренных проблем теории воспитания и имеет первостепенное значение для воспитательной работы. Мы очень надеемся, что экологическое воспитание станет приоритетным во всех детских садах нашего города. Данная проблема существовала, и будет существовать на протяжении развития общества. Правильная работа в данном направлении позволит в дальнейшем предотвратить экологические проблемы человечества. 







