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С целью создания и развития условий, направленных на формирование у воспитанников ДОО экологической культуры, наша команда уже четвертый год реализует инновационную работу. И сегодня мы расскажем об актуальных нововведениях нашего проекта:
- Созданный нами веб-ресурс «Зеленое движение дошкольников #Экоsад03»  помогает оптимизировать образовательную работу педагогов с детьми, родителями и стал активной площадкой для обмена опытом с коллегами  других образовательных учреждений. Широкая база методических материалов вызывает большой интерес у коллег из других  ОО, выстраивая таким образом новую модель информационного обеспечения воспитательного  процесса. Ссылка на слайде презентации.
- Мы продолжаем разработку новых материалов, цифровых ресурсов в организации деятельности дошкольников с помощью различных платформ («Learningapps»,  «Wordwall», «Power Point») в рамках работы «виртуальной мастерской» по созданию интерактивных игр.
1. Наша первая задача: формировать представления о взаимосвязи и взаимодействии человека с природой, развивать ответственное отношение к окружающей среде, экологическое сознание посредством проведения мероприятий различной направленности среди воспитанников. 
С целью решения первой задачи в ноябре 2023г в рамках проекта «Экобатальон», мы приняли участие во всероссийском фестивале энергосбережения #ВместеЯрче. Вместе с нами в этот раз участвовал наш герой «Утиленок», который принимал в ходе фестиваля батарейки на утилизацию. Благодаря «Утиленку» наши воспитанники и их родители принимают участие в ежемесячной акции «Береги природу – сдай батарейку». 
Новизной проекта по формированию начал экологической культуры в нашем саду стала Эко - волонтёрская деятельность дошкольников. Наши воспитанники отправились в гости в детский сад №27 «Сэсэг» и рассказали о бережном и добром отношении к нашей планете. Наши маленькие эковолонтеры показали экологическую сказку, организовали и провели игру о важности сбора раздельного мусора, познакомили с экологическими знаками. А в октябре и апреле, воспитанники совместно с педагогами провели акцию «Защитим наш микрорайон от мусора». Они выходили на улицы мкрн. Заречный, вручали жителям и прохожим памятки о местах приема сортированного мусора. А также вдохновили их своими стихами о том, что чистота родного края зависит только от нас самих.
В октябре 2023 года в рамках реализации проекта нами был запущен Городской конкурс проектно- исследовательских работ «Юные экологи Бурятии-2024». В конкурсе приняли участие воспитанники 8 детских садов г.Улан-Удэ. Все представленные работы отличались значимостью, остротой поднимаемых экологических проблем, но в то же время были доступны и интересны для детей дошкольного возраста. Жюри было достаточно сложно выделить победителей.
С целью формирования у дошкольников экологической культуры и безопасного поведения в природе в марте 2024 г. нами проведена                                                                                    II городская экологическая викторина "Эко-Знайка". В викторине участвовало 5 команд детских садов города. Юные знатоки природы из детских садов "Дашенька", "Золушка", "Радуга", "Светлячок",  "Сэсэг" успешно представили и защитили свои домашние задания, рассказали о правилах поведения в природе, отвечали на вопросы викторины, а капитаны с честью защитили свои команды в конкурсе видеовопросов.
[bookmark: _Hlk138157434]2. Следующая наша задача - направлять активную деятельность воспитанников и их родителей на осознанное сохранение природы с помощью природоохранных акций, в   ходе которых детям показывается и дается возможность не только самим улучшить, исправить последствия экологически неграмотных действий людей, но и прививаются экопривычки. Акции служат экологической пропагандой и среди родителей, которые являются самыми активными помощниками. Например, одна из наших родительниц поделилась опытом, как в игровой форме они готовятся к акции, ребенок вместе с родителями перед сдачей вторсырья, отвинчивает крышки бутылочек, снимает этикетки. 
Ежемесячно  проводится акция по раздельному сбору мусора «Время разделять». С этого года акция носит соревновательный характер. Были подведены итоги состязания по сбору раздельного сбора мусора. В марте этого года акция прошла при поддержке депутата Городского совета депутатов г. Улан-Удэ Дармаева Владислава Гавриловича, а в мае нашу акцию поддержал директор АНО "Событие" Болотов Чингис Аякович.  Только в ходе весенней акции было собрано: 86,8 кг батареек; 273 кг. бумаги; 68,2 кг. пластика; 7 кг. пластиковых крышек.
Благодаря нашему партнёру "Ниточка" в этом году в нашем детском саду появился специальный контейнер для сбора ненужных вещей. Третий год подряд воспитанники и их родители принимают участие в этой акции и знают, что ненужная одежда может ещё послужить кому-то или стать ресурсом для переработки. 
А также наши юные защитники природы ежегодно принимают участие во Всероссийской (международная) акции «Сад Памяти». 
[bookmark: _Hlk174522295]3.Наша следующая задача заключается в развитии устойчивой мотивации педагогов к реализации мероприятий экологической направленности в образовательном процессе. Поэтому наши педагоги активно делятся своим опытом с коллегами из других учреждений.
Харанхоева Евгения Павловна поделилась опытом работы в организации деятельности эко-волонтерского движения в детском саду в VII Межрегиональном Фестивале педагогических идей и новинок "Дошкольное образование XXI века: педагогические инициативы, диалог, сотрудничество"  и заняла 2 место.
В ноябре 2023 г. в городе Северобайкальск на базе Детского сада #230 ОАО РЖД состоялся образовательный форум «Педагоги Севера-2023». Наш педагог Пешкова Мария Николаевна стала победителем в номинации «Техническая сказка» с авторской экологической лего-сказкой .
[bookmark: _Hlk171924404]В январе 2024 г нами проведен городской семинар «Современные подходы к экологическому образованию дошкольников в условиях реализации ФОП ДО». В семинаре приняли участие более 60 педагогов из садов г.Улан-Удэ. В качестве независимых экспертов присутствовали: представитель  кафедры педагогики начального и дошкольного образования БГУ им.Д.Банзарова, специалист Комитета по образованию г.Улан-Удэ. На семинаре был заключен договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве с Хоринским детским садом "Золотой Ключик", который реализует проект «Чистый Хоринск». А наш давний партнер Усть-Кяхтинский детский сад «Тополек» представил нам младшего брата нашего Утиленка, который появился у них в саду. 
5 июня 2024 г в мкрн. Заречный, ул. Строителей, 35 прошёл II городской экологический фестиваль «Всемирный день охраны окружающей среды». В работе фестиваля приняли представители: Министерства природных ресурсов и экологии Республики Бурятия, Администрации Советского района, Комитета по образованию г. Улан-Удэ, Общественной палаты Республики Бурятия. В фестивале приняло участие более 100 детей и взрослых. Фестиваль дает возможность для взаимодействия и обмена опытом между различными группами горожан и становится не только важным культурным событием, но и мощным инструментом в формировании экологически ответственного поведения у жителей нашего города. Сюжет о фестивале на канале «Тивиком» получился очень ярким.
4.Одна из приоритетных задач — это вовлечение родителей в обсуждение актуальных экологических проблем современного мира с целью формирования потребности воспитания у детей экологической культуры.
Когда мы начинали реализацию своего проекта «Зеленое движение экосад03», столкнулись с такой ситуацией: почти 100% родителей считали экологическое воспитание детей важным компонентом, при этом сами имели недостаточно знаний в некоторых вопросах. (на слайде - Как знакомить детей с правилами поведения в природе - 65,3% -Как содержать животных, растения - 17,7% -Как проводить наблюдения за погодой - 16,3 %).
Мы выяснили, что наиболее распространенными видами совместной деятельности родителей с детьми являются традиционные беседы, отдых на природе и наблюдение. А актуальные для нашего времени практики, например, сортировка мусора и сбор его для дальнейшей переработки, применяют менее 1% семей. 
 Изменение такой позиции стало стратегической задачей педагогов и руководства нашего детского сада. Наиболее эффективными формами взаимодействия с родителями в направлении формирования экологической культуры оказались мероприятия, в подготовке и проведении которых родители становятся активными участниками. На этих мероприятиях совместная деятельность детей и родителей формирует ответственное отношение к живому и всей природе, а также в практической деятельности показывает значимость конкретных действий людей.  Такие мероприятия легли в основу нашей модели сотрудничества педагогов детского сада с родителями. (на слайд)
Наша совместная работа за последние три года приносит свои плоды. В результатах анкетирования родителей в этом году видны положительные изменения. На вопрос «Как вы относитесь к раздельному сбору мусора?» наши родители ответили уже так:
- Придерживаемся раздельного сбора отходов 44,2%
- Сдаем отдельные фракции на переработку 22,4 %
Эти изменения свидетельствуют о том, что усилия детского сада по экологическому воспитанию существенно влияют на экологическое поведение семей, создавая устойчивые привычки и повышая общую экологическую культуру. 
5. Расширение сети социальных партнеров нашего проекта для обеспечения условий экологического развития детей дошкольного возраста, их способностей и творческого потенциала, является одной из задач нашего проекта.
Мы продолжаем работать с Ресурсным эколого-биологическим центром Республики Бурятия. Участвуем в экологических акциях, конкурсах, олимпиадах, викторинах. Совместно с РЭБЦ организуются познавательные экскурсии для воспитанников. 
В ноябре 2023 г. перерабатывающая компания ООО «Экогород», предоставили контейнер для сбора пластика и макулатуры, который установили на территории нашего ДОУ. И теперь все наши акции проходят еще плодотворнее.
В декабре 2023 г. На выставке улан-удэнской ДХШ им. Р. С. Мэрдыгеева, "Арюун хото" наши экоактивисты получили благодарственное письмо от  автономной некоммерческой организации "Чистая Бурятия" «За активную социальную позицию в области экологии», Приятным бонусом стало то, что Художественная школа по окончании выставки подарила нам  дизайнерский контейнер. 

Как расширяется наша сеть, вы можете видеть на слайде.

По приглашению Общественной палаты Республики Бурятия в лице председателя Комиссии по охране окружающей среды и природопользованию Лоцман Ольга Павловна, в Правительстве Республики Бурятия 2 мая 2024г наш детский сад принял участие в программе круглого стола по обсуждению реализации Закона Республики Бурятия от 26.12.2022 № 2448-VI «Об экологическом образовании, просвещении и формировании экологической культуры в Республике Бурятия». В ходе выступлений и обсуждений участники круглого стола отметили, что в стране и в Республике создаются предпосылки для формирования основ в области экологического образования и воспитания населения. Министерству образования и науки Республики Бурятии рекомендовано продолжить тиражирование успешного опыта по экологической грамотности МДОУ «Детский сад «Зорька» в детских садах Республики Бурятия. 
Таким образом, реализация проекта невозможна без сотрудничества с партнерами. Хотим отметить, что сотрудничество нашего проекта с социальными партнерами позволяет выстраивать единое информационно-образовательное пространство в социальных сетях и на сайтах партнеров проекта.
Перспективу дальнейшего развития проекта мы видим в:
- развитии городского детского волонтерского движения «Зеленое движение #Экоsad»
- в преемственности экологического направления между дошкольной и школьной ступенями образовательных учреждений.
-включение этнокультурного компонента, как средство формирования экологического сознания детей дошкольного возраста.
-подготовке нашего населения к раздельному сбору мусора, просветительской работе через деятельность наших детей во взаимодействии с управляющей компанией микрорайона и Администрации Советского района. Планируем продолжать проводить совместно с управляющей компанией экологические акции «Защитим наш микрорайон от мусора», 
Мы убеждены, что наша система работы успешно реализуется на практике и позволяет нам вносить свой вклад в решение экологических проблем нашего города и республики. 










Расширение нашей сети за время работы нашей МИП: 
 В 2020 году мы заключили первый договор о сетевом взаимодействии с РЭБЦ.
В 2021 году к нам присоединились МБДОУ № 33 «Светлячок» МБДОУ № 15 «Радуга» МБДОУ № 88 «Ладушки», СОШ №44.
В 2022 году мы вышли за пределы города и заключили договоры с МБДОО Детский сад «Филиппок» Тарбагатайский район, Усть-Кяхтинский детский сад «Тополек». А также с городскими организациями: МАУ ДО ДТ «Форус», МАДОУ №52 «Ая-ганга", , АНО «Чистая Бурятия»
В 2023 году нашими партнерами стала СОШ №8, а также мы развиваем волонтерское движение с ДОУ №27 «Сэсэг».
 В 2024 был заключен договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве с МАДОУ «Хоринский детский сад "Золотой Ключик", который реализует проект «Чистый Хоринск».

